

АВГУСТАН
18
ПÄЙВА
ПИÄТИНЧÄ
1939 В.
№ 78(763)
НУМЕРОН ХИНДА
8 КОП.

Петровский Ударник

Кайккаэн муалои пролетарият, ўхтäккä!

ВКП(б)-н
Петровской Райкоман
и
Райисполкоман
Органа
издайченда
вуози 7-с
РЕДАЦ. АДРЕССА.
С. Слесарской губа,
Петровской р-на,
УССР

Всенародный праздник сталинской авиации

Авиация непобедимого народа

18 августа вся наша великая советская страна празднует День авиации. На больших и малых аэродромах, в воинских частях и на заводах, в городах и селах этот день отмечается авиационными праздниками, спортивными соревнованиями, массовыми выступлениями.

Советский народ любит свою авиацию. Строительство воздушного флота в нашей стране окружено вниманием и поддержкой широчайших масс трудящихся. Правительство, партия и лично товарищ Сталин повседневно занимаются вопросами укрепления боевой мощи советской воздушной армии. За годы сталинских пятилеток воздушный флот страны социализма превратился в могучую, непобедимую силу.

Славные дела наших летчиков продемонстрировали всему миру непревзойденные качества советской авиации, мужество и мастерство наших летчиков.

Героическая работа Молокова, Водопьянова, Липидевского и других пилотов, снасивших челюскинцев, блестящая экспедиция на Северный полюс; смелые перелеты экипажей Чкалова и Громова из Москвы в Америку; модниеносные рейсы Коккинаки из Москвы на Дальний Восток, в Канаду; перелет Гризодубовой, Осиенко и Расковой навсегда вошли в историю мировой авиации как образцы любви к родине, отваги и настоящего летного искусства.

В героических боях у озера Хасан, в воздушных схватках на границе Монгольской республики советские летчики покрыли себя неувядаемой славой. Японские провокаторы войны надолго запомнят смертоносные удары могучей сталинской авиации! Империалистические хищники, самураи получили наглядный и жестокий урок. Победа в воздухе неуклонно принадлежала советской авиации. Так было и так будет всегда!

«У нас не было авиационной промышленности. У нас она есть теперь», — говорил товарищ Сталин на

январском Пленуме ЦК и ЦКК ВКП(б) в 1933 году. Сейчас наши авиационные заводы превратились в мощные предприятия, оснащенные самой передовой техникой. Они обеспечивают Красную Армию и Военно-Морской флот самими лучшими в мире самолетами, на которых советские летчики вели воздушные бои с японскими хищниками, покоряли пространства, защищали своему народу десятки международных авиационных рекордов.

С большими достижениями приходит ко Дню авиации и наш гражданский воздушный флот. По протяженности воздушных линий, по объему грузовых перевозок СССР вышел на первое место в мире, обогнав даже такую развитую в авиационном отношении страну, как Америка.

Советская авиация сильна своими кадрами и огромными резервами. Тысячи и тысячи рабочих, служащих, колхозников обучаются в аэроклубах летному делу без отрыва от производства. Они учатся планеризму, учатся управлять самолетом, прыгать с парашютом, обращаться с пулеметом в воздухе, владеть авиационным мотором.

Авиационный спорт стал одним из самых популярных видов спорта в нашей стране. Нужно сделать его еще более массовым, улучшить работу аэроклубов, понапасть взяться за укрепление противовоздушной и противохимической обороны, строить и оборудовать в районах аэродромы и посадочные площадки, охватить массовой авиационной работой всех трудящихся, всемерно популяризировать авиационные достижения Советской страны.

18 августа, в День советской авиации, вся наша великая страна, весь много-миллионный народ социалистического государства, шлет бойкий пламенный привет гордым сталинским соколам, пламенный привет непобедимому воздушному флоту СССР и его создателю — товарищу Сталину.



Все выше и выше, и выше
Стремим мы полет наших итиц,
И в каждом пропеллере дышит
Спокойствие наших границ!

Из речи К.Е. ВОРОШИЛОВА на XVIII съезде ВКП(б)

...Наша авиация вообще стала более могущественной и ее ударная сила соответственно повысилась.

Если в 1934 году весь наш воздушный флот мог поднять за один вылет 2.000 тонн авиа-бомб, то в настоящий момент он поднимает уже на 208% больше; другими словами, одновременный бомбовый залп увеличился в три раза. Эта масса разящего металла, способного перемещаться на огромные расстояния, может быть неплохой советской смирильной рубахой для охваченных бредовыми идеями агрессоров, если они в безумном порыве полезут на землю советов (бурные аплодисменты).

Одновременно с этим увеличилась мощь пулеметного залпа нашего военно-воздушного флота. Если в 1934 году в одну секунду все авиационные пулеметы могли дать выстрелов 100 проц., то в 1939 г. они могут дать на 300 проц. больше.

Я понимаю естественное желание товарищей знать, какие же мы имеем самолеты, с какими не процентными, а доступными человеческому пониманию показателями хотя бы по скоростям, по потолку, дальности. Идя навстречу

этому естественному желанию, я докладываю, что сейчас нередко встречаются на наших военных аэродромах не только истребитель, но и бомбардировщик со скоростями, далеко перевалившими за 500 километров в час (бурные аплодисменты). Возгласы: «Ура!», «Да здравствует товарищ Сталин!», «Да здравствует товарищ Ворошилов!», «Да здравствует красная авиация!», «Ура! Зал, стоя, устраивает овацию вождю народов товарищу Сталину», а высотностью за 14—15 тыс. метров (апплодисменты); что же касается дальности наших самолетов, то об этом лучше всего сказали делом прекрасной памяти Герой Советского Союза Валерий Чкалов и Герой Советского Союза тт. Громов, Байдуков, Юматов, Беляков, Данилин, Коккинаки, покойный Бряндиский и наши замечательные летчицы — герой Советского Союза тт. Гризодубова, Осиенко, и Раскова (апплодисменты).

Вы все знаете, конечно, что они эти и многие, многие другие герои, наши сталинские соколы, еще о многих качествах нашей авиации делом расскажут нашему народу и всему миру (продолжительные аплодисменты).

Рост советской гражданской авиации

◆ С 1923 года в СССР организовано регулярное воздушное сообщение. Первая аэролиния Москва — Нижний Новгород имела длину 420 километров. В 1923 году по этой линии было перевезено 229 пассажиров, 1,8 тонны почты и 100 килограммов груза.

◆ По объему воздушных перевозок СССР выходит на одно из первых мест в мире. По грузовым перевозкам мы опередили все страны мира.

◆ По протяженности авиационной сети СССР стоит на первом месте в мире.

◆ Самая длинная воздушная магистраль в мире, проходящая по территории одной страны, — это Москва — Хабаровск — Владивосток. Протяжение ее — 8.190 километров.

◆ Столица СССР — Москва — связана воздушными линиями со всеми союзными и со многими автономными республиками и национальными округами.

◆ Большую помощь оказывает гражданская авиация сельскому хозяйству. Только в 1936—1937 годах самолеты очистили от вредителей сельского хозяйства около 1.200 тысяч га посевов.

◆ Ежедневно десятки санитарных самолетов вылетают для оказания помощи больным.

◆ В дни выборов в Верховный Совет СССР и Верховные Советы республик агитсамолеты обслужили 7 тысяч избирательных участков, распространяли огромное количество литературы и листовок.



Вторая Сессия Верховного Совета Карельской АССР 1-го созыва

ЗАКОНЫ, ПРИНЯТЫЕ ВЕРХОВНЫМ СОВЕТОМ КАРЕЛЬСКОЙ АССР

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ „ПОЛОЖЕНИЯ О ВЫБОРАХ В РАЙОННЫЕ, ГОРОДСКИЕ, СЕЛЬСКИЕ И ПОСЕЛКОВЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КАРЕЛЬСКОЙ АССР“

Верховный Совет Карельской Автономной Советской Социалистической Республики ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Утвердить „Положение о выборах в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Карельской АССР.“

Председатель Президиума Верховного Совета Карельской АССР М. ГОРБАЧЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета Карельской АССР Т. ВАКУЛЬКИН.

Гор. Петрозаводск.
9 августа 1939 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

О выборах в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Карельской АССР

ГЛАВА I

Избирательная система

Статья 1. На основании Конституции Красной Армии, пользуются правом избирать и быть избранными наравне со всеми гражданами.

Статья 6. На основании статьи 106 Конституции Карельской АССР выборы депутатов являются прямыми: выборы в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся производятся избирателями на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Статья 2. На основании статьи 102 Конституции Карельской АССР выборы депутатов являются всеобщими: все граждане Карельской АССР, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности, имеют право участвовать в выборах депутатов в Советы депутатов трудящихся Карельской АССР является тайным.

Статья 7. На основании статьи 107 Конституции Карельской АССР голосование при выборах депутатов в Советы депутатов трудящихся Карельской АССР производится по избирательным округам.

Каждый избирательный округ посылает в соответствующий Совет депутатов трудящихся одного депутата.

Статья 3. На основании статьи 103 Конституции Карельской АССР выборы депутатов являются равными: каждый гражданин имеет один голос; все граждане участвуют в выборах на равных основаниях.

Статья 4. На основании статьи 104 Конституции Карельской АССР женщины пользуются правом избирать и быть избранными наравне с мужчинами.

Статья 5. На основании статьи 105 Конституции Карельской АССР граждане, состоящие в рядах за счет государства.

ГЛАВА II

Списки избирателей

Статья 11. Списки избирателей составляются в сельских местностях — сельским Советом депутатов трудящихся, а в городах с районным делением — районным Советом; в поселках — поселковым Советом; в сель-

Статья 12. В списки избирателей включаются все граждане, имеющие избирательное право и проживающие (постоянно или временно) к моменту составления списков на территории данного Совета, достигшие ко дню выборов 18 лет.

Статья 13. Не вносятся в списки избирателей лица, лишенные избирательных прав по судебным приговорам в течение всего установленного в приговоре срока лишения избирательных прав, а также лица, признанные в установленном законом порядке умалишенными.

Статья 14. Никто из избирателей не может быть внесен более, чем в один избирательный список.

Статья 15. Списки избирателей — общие для выборов во все Советы депутатов трудящихся — составляются по каждому избирательному участку в алфавитном порядке с указанием фамилии, имени, отчества, возраста, места жительства избирателя, а также номеров избирательных округов по выборам в соответствующий Совет депутатов трудящихся.

Статья 16. Списки избирателей, состоящих в воинских частях и войсковых соединениях, составляются командованием за подписями командира и военного комиссара. Все прочие военнослужащие вносятся в списки избирателей по месту жительства соответствующими Советами депутатов трудящихся.

Статья 17. Списки избирателей избирательных участков, создаваемых при больницах, родильных домах, санаториях и других лечебных учреждениях, составляются как на больных граждан, так и на медицинский персонал, находящийся на дежурстве в день выборов.

В выборах не могут принимать участие больные, находящиеся в скарлатинозных и дифтерийных отделениях.

Статья 18. За 35 дней до выборов Совет депутатов трудящихся вывешивает списки избирателей для всеобщего обозрения или обеспечивает избирателям возможность ознакомиться с этими списками в помещении Совета.

Статья 19. Подлинник списков избирателей хранится соответственно в Совете депутатов трудящихся и в воинской части или в военном соединении.

Статья 20. При перемещении избирателем места своего пребывания в срок между опубликованием списка избирателей и днем выборов соответствующий Совет депутатов трудящихся выдает ему по форме, установленной Президиумом Верховного Совета Карельской АССР, удостоверение на право голосования и отмечает в списке избирателей — «выбыл»; в пункте нового местожительства — постоянного или временного — избиратель вносится в список избирателей при предъявлении удостоверения личности, а также удостоверения на право голосования.

Статья 21. Заявление о неправильности в списке избирателей подается в соответствующий Совет депутатов трудящихся. Совет рассмотреть жалобу на неправильность в списке и свое решение немедленно сообщить как заявителю, так и Совету. Решение Народного суда окончательно.

избирателей (невключение в список, исключение из списка, искажение фамилии, имени, отчества, неправильное включение в список лиц, лишенных избирательных прав) подается в Совет депутатов трудящихся, опубликовавший список.

Статья 22. Исполнительный комитет Совета депутатов трудящихся обязан рассмотреть каждое заявление о неправильности в списке избирателей в трехдневный срок.

Статья 23. По рассмотрении заявления о неправильности в списке избирателей, исполнительный комитет Совета депутатов трудящихся обязан либо внести необходимые исправления в список избирателей, либо выдать заявителю письменную справку о мотивах отклонения его заявления; при несогласии с решением Совета депутатов трудящихся заявитель может подать жалобу в Народный суд.

Статья 24. Народный суд в течение трех дней обязан в открытом судебном заседании с вызовом заявителя и представителя Совета рассмотреть жалобу на неправильность в списке и свое решение немедленно сообщить как заявителю, так и Совету. Решение Народного суда окончательно.

ГЛАВА III

Избирательные округа и избирательные комиссии по выборам в районные Советы депутатов трудящихся

Статья 25. Образование избирательных округов по выборам в районные Советы депутатов трудящихся производится районным Советом депутатов трудящихся.

Избирательные округа на основании статьи 108

Конституции Карельской АССР образуются по следующим нормам.

в районе с населением свыше 25 тысяч человек — один избирательный округ на каждые 1.000 человек населения, однако, не более 60 округов;

(Продолжение смотри на 3 странице)

Положение о выборах в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Карельской АССР

(Продолжение).

в районе с населением до 25 тысяч человек образуется 25 избирательных округов.

Статья 26. Списки избирательных округов по выборам в районные Советы депутатов трудящихся опубликовываются районными исполнительными комитетами Советов депутатов трудящихся не позднее, чем за 55 дней до выборов.

Статья 27. В каждом районе создается Районная избирательная комиссия по выборам в районный Совет депутатов трудящихся.

Статья 28. Районные избирательные комиссии образуются из представителей общественных организаций и обществ трудящихся и утверждаются Президиумом Верховного Совета Карельской АССР в составе председателя, заместителя председателя, секретаря и 4—6 членов не позднее, чем за 55 дней до выборов.

Статья 29. Районная избирательная комиссия:

а) наблюдает на территории района за неуклонным исполнением в ходе выборов в районный Совет настоящего Положения о выборах;

б) рассматривает жалобы на неправильные действия избирательных комиссий по выборам в районный Совет депутатов трудящихся;

в) наблюдает за своевременным составлением и доведением до всеобщего сведения списков избирателей;

г) наблюдает за своевременной организацией избирательных участков соответствующими исполнительными комитетами Советов депутатов трудящихся и устанавливает порядковые номера избирательных участков на территории района;

д) изготавливает избирательные бюллетени по выборам.

ГЛАВА IV

Избирательные округа и избирательные комиссии по выборам в городские и районные в городах Советы депутатов трудящихся

Статья 33. Образование избирательных округов по выборам в городские и районные в городах Советы депутатов трудящихся производится соответственно городским, районным в городах Советом депутатов трудящихся.

Избирательные округа на основании статьи 108 Конституции Карельской АССР образуются по следующим нормам:

в городах с населением от 12 тысяч человек и

установленной Президиумом Верховного Совета Карельской АССР форме по выборам в районный Совет депутатов трудящихся;

е) регистрирует избранных депутатов в районный Совет депутатов трудящихся;

ж) сдает мандатной комиссии районного Совета депутатов трудящихся делопроизводство по выборам.

Статья 30. В каждом избирательном округе по выборам в районный Совет депутатов трудящихся создаётся Окружная избирательная комиссия.

Статья 31. Окружные по

выборам в районные Советы депутатов трудящихся избирательные комиссии образуются из представителей общественных организаций и обществ трудящихся и утверждаются: Городская избирательная комиссия в городах республиканского подчинения — Президиумом Верховного Совета Карельской АССР, в городах, районного подчинения — районным Советом депутатов трудящихся; Районная избирательная комиссия в городах — городским Советом депутатов трудящихся; Районная избирательная комиссия в составе председателя, заместителя председателя, секретаря и 2—4 членов не позднее, чем за 50 дней до выборов.

Статья 32. Окружная по

выборам в районный Совет депутатов трудящихся избирательная комиссия:

а) регистрирует выставленных с соблюдением требований Конституции Карельской АССР и настоящего Положения о выборах кандидатов в депутаты районного Совета депутатов трудящихся;

б) снабжает участковые избирательные комиссии избирательными бюллетенями по установленной форме;

в) устанавливает результаты выборов по округу;

г) выдает избранному депутату удостоверение об избрании;

д) представляет в Районную избирательную комиссию делопроизводство

по выборам.

Статья 37. Городская, Районная в городах избирательная комиссия:

а) наблюдает на территории города и района за неуклонным исполнением в ходе выборов в городской, районный в городах Совет депутатов трудящихся;

б) рассматривает жалобы на неправильные действия избирательных комиссий по выборам в городской,

районный в городах Совет

депутатов трудящихся;

в) устанавливает результаты выборов по округу;

г) выдает избранному

депутату удостоверение об избрании;

д) представляет в Районную избирательную комиссию делопроизводство

по выборам.

Статья 41. Образование избирательных округов по

выборам в сельские и поселковые Советы депутатов

трудящихся производится сельскими и поселковыми

Советами депутатов тру-

дящихся.

Избирательные округа

на основании статьи 108

Конституции Карельской

АССР образуются по сле-

дующим нормам:

на территории сельских

Советов и поселков с на-

селением свыше 1.000 чело-

век — один избирательный

округ на каждые 100 че-

ловек населения, однако,

не более 25 округов; в

сельсоветах и поселках с

населением до 1.000 человек

образуется 9 избиратель-

ных округов.

Статья 42. Списки изби-

рательных округов по вы-

борам в сельские и посе-

лковые Советы депутатов

трудящихся опубликовы-

ваются исполнительными

комитетами сельских и по-

селковых Советов депута-

тов трудящихся не позд-

нее, чем за 55 дней до вы-

боров.

Статья 43. В каждом из-

сельсовете и посе-

лке создается Сельская,

Поселковая избирательная

комиссия по выборам в

сельский, поселковый Со-

вет депутатов трудящихся.

Статья 44. Сельские и

Поселковые избирательные

комиссии образуются из

онный в городе Совет де-путатов трудящихся соз-дается Окружная избирательная комиссия.

Статья 39. Окружные по выборам в городские, районные в городах Советы депутатов трудящихся избирательные комиссии б-разуются из представите-лей общественных органи-заций и обществ трудя-щихся и утверждаются исполнительным комитетом городского, районного в городе Совета депутатов трудящихся;

б) снабжает Участковые избирательные комиссии избирательными бюлле-тениями по установленной форме;

в) устанавливает резуль-таты выборов по округу;

г) выдает избранному де-путату удостоверение об избрании;

д) представляет в Город-скую, Районную в городе Совет избирательную комиссию делопроизводство по вы-

борам выстав-ленных с соблюдением тре-бований Конституции Ка-рельской АССР и настоящего Положения о выборах кандидатов в депутаты город-ского, районного в городе Совета депутатов трудя-щихся;

б) снабжает Участковые избирательные комиссии избирательными бюлле-тениями по установленной форме;

в) устанавливает резуль-таты выборов по округу;

г) выдает избранному де-путату удостоверение об избрании;

д) представляет в Город-скую, Районную в городе Совет избирательную комиссию делопроизводство по вы-

ГЛАВА V

Избирательные округа и избирательные комиссии по выборам в сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся

Статья 41. Образование избирательных округов по выборам в сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся производится сельскими и поселковыми Советами депутатов тру-

дящихся.

Избирательные округа на основании статьи 108 Конституции Карельской АССР образуются по сле-

дующим нормам:

на территории сельских

Советов и поселков с на-

селением свыше 1.000 чело-

век — один избирательный

округ на каждые 100 че-

ловек населения, однако,

не более 25 округов; в

сельсоветах и поселках с

населением до 1.000 человек

образуется 9 избиратель-

ных округов.

Статья 42. Списки изби-

рательных округов по вы-

борам в сельские и посе-

лковые Советы депутатов

трудящихся опубликовы-

ваются исполнительными

комитетами сельских и по-

селковых Советов депута-

тов трудящихся не позд-

нее, чем за 55 дней до вы-

боров.

Статья 43. В каждом из-

сельсовете и посе-

лке создается Сельская,

Поселковая избирательная

комиссия по выборам в

сельский, поселковый Со-

вет депутатов трудящихся.

Статья 44. Сельские и

Поселковые избирательные

комиссии образуются из

Участковые избирательные

комиссии;

г) регистрирует избран-

ных депутатов в сельский и по-

селковый Совет депутатов

трудящихся и снабжает изби-

рательными бюллетенями

Участковые избирательные

комиссии;

д) сдает мандатной ко-

миссии сельского, посе-

лкового Совета депутатов

трудящихся делопроизвод-

ство по выборам.

(Окончание смотрите в следующем номере).

На Всесоюзной Сельскохозяйственной выставке.



На снимке: Внешний вид павильона Московской, Рязанской и Тульской областей.

Что я видел на выставке (Письмо участника Всесоюзной сельскохозяйственной выставки)

Наша группа участников и экскурсантов Всесоюзной сельскохозяйственной выставки выехала из Петроводска в Москву 30 июля. В Ленинграде нас встретили очень хорошо. На вокзале была подготовлена специальная камера для хранения ручного багажа, комната отдыха, столовая. В ожидании поезда на Москву, мы хорошо отдохнули и совершили поездку на автобусе для ознакомления с городом Ленина.

В тот же день вечером мы выехали в Москву. Здесь нас тоже встретили очень тепло, окружили заботой и вниманием. После хорошего отдыха мы отправились на экскурсию по Москве. Осмотрели Метро, Кремль. Сколько здесь величия и красоты! Такие города, как новая Москва, могут строиться только в нашей прекрасной стране, где все делается для того, чтобы люди жили весело, счастливо.

К осмотру выставки мы приступили 2 августа. Начали с главного павильона. Это — замечательное сооружение. Павильон увенчен гербами одиннадцати союзных республик и гербом СССР. Перед павильоном скульптуры вождей трудящихся Ленина и Сталина.

Живописные картины, панорамы, фотографии, натуральные экспонаты, диаграммы — все это рассказывает о великой борьбе советского народа за подъем социалистического сельского хозяйства, о лучших совхозах, МТС, колхозах, передовиках социалистического земледелия и животноводства.

Навсегда запоминается два огромных художественных полотна — приезд В. И. Ленина в Петроград в апреле 1917 года и штурм Зимнего дворца.

В главном павильоне я записал в свой блокнот красноречивые цифры. Вот они:

В 1913 году продукция промышленности России составляла 16,2 миллиарда

рублей, в 1938 году промышленность СССР дала продукции на 106,1 миллиарда рублей. Продукция сельского хозяйства выросла с 12,6 миллиарда руб. в 1913 году до 20,1 миллиарда рублей в 1937 г.

Рабочие и служащие в 1913 году составляли 16,7 процента населения, а к концу второй пятилетки — в два раза больше. Крестьян — единоличников в 1913 году было 65,1 процента от общего числа населения, а в 1937 году — только 5,6 процента.

Очень хорошо сделаны скульптуры знатных людей страны — Алексея Стаканова, Ивана Дмитриевича Папанина, Героя Советского Союза Громова, академика Лысенко, народного певца Джамбула, трактористки Ангелины, Марии Демченко, Героя Советского Союза, участника боев узбека Хасана тов. Машляка.

Мы видели макет строящегося в Москве Дворца Советов. Какое это будет огромное и величественное сооружение. Макет равен лишь одной сотой натуральной величины, но высота его выше четырех метров.

Сильное впечатление оставляет панорама одиннадцати союзных республик, которая показывает все богатства нашей советской земли — чайные плантации, хлопковые и рисовые поля и т. д.

Все это цветет, зреет, дает замечательные плоды под солнцем великой Сталинской Конституции, текст которой написан золотыми буквами по всему визуальному центральному залу главного павильона.

По возвращении в сельсовет, вместе с колхозниками будем добиваться роста урожайности и подъема животноводства в колхозах, с тем чтобы завоевать право на участие во Всесоюзной сельхозвыставке в 1940 году.

И. ЛАРИОНОВ.

Участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

На полях района

Пялозеро. 17 августа (по телефону). Колхозы Пялозерского сельсовета к 12 августа выполнили план сенокошения на 80 процентов. Три колхоза — «Красный партизан», «25-ти тысячник» и «2-я пятилетка» сенокос, осенний сев и уборку ржи закончили.

Кончезеро. 17 августа (по телефону). На 17 августа в колхозах Кончезерского сельсовета убрали озимых хлебов 34,9 га.

В колхозе «Красный труженик» работает комбайн. Убрано комбайном 4,6 га.

В парткабинете

16 августа в партийном кабинете райкома ВКП(б) проводилось инструктивное совещание агитаторов по вопросу: О дне авиации и подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. На совещании присутствовало 28 человек. 17 августа агитаторы приступили к проведению бесед на предприятиях, учреждениях и среди колхозников.

Подготовка к выборам в Советы

В районе началась подготовка к предстоящим выборам в местные Советы депутатов трудящихся. В колхозах Пялозерского, Мунозерского и Поросозерского сельсоветов проходит обсуждение решений Второй Сессии Верховного Совета РСФСР и Карельской АССР.

В колхозе «Красный октябрь» агитатор тов. Ишатова провела уже 5 бесед, агитатор тов. Овчинников в колхозе «2-я пятилетка» провел 3 беседы.

В районе через несколько дней созываются десятидневные курсы агитаторов, на которых будет обучаться 25 человек.

A. Лесной.

Лундуа трудовой дисциплина

Мундярвен сельсоветан колхозас «3-я пятилетка» хейнэн уберинда плуанан выполнения мёнёү хилях. Августан 15 пайваль плуана он выполнитту вай 45,5 проц.

Плуанан слабойн выполненин причинён он се, что труда колхозас он организуйду паходин. Звенин оллах создайду формально. Ни ўхтес эй применять чией индивидуальной сдельщицу.

Внутренний распорядок правилат нарушайхес. Райзометдиэлан и сельсоветан руководителёй пидай прымэ мерат чтобы выполнни хейнэн и лейбай уберинда плуана.

I. Зотеев.

Равендуа хейнэн нийттамизен темпат

Чтобы обеспечиэ жиива-тат кормул, Пялозерен сельсоветан колхоза «Красный октябрь» должен нийттий и убериэ хейнэн 150 гектара. Хейнэн нийттамизен колхоза заводий июнан 26 пайвани, руадо мёнёү пиёллуккууда, но темпат куй нийттамизел, муга и уборкал оллах ўлен хиллят.

Колхоза имейччоу внутренней распорядкан правилат, но нед эй выполняихес. Колхозан 25 членас, кудамат войях руада, кавуу нийтул вой 16—17 хенгиз. Руадо пайвай он лүхүт — ляхтиэтх нийтул 8 часую хуондеста и туллах кодий иллал айгойн. Но ни председателя, ни правлениян членат эй приимитэ мерой сен пулес, чтобы азеттуа руадо куй следүйчоу.

Колхозас он монда колхозниккуа, кудамат озутешах трудан коргиэда производительности. Напри-

В. Акимов.

В колхозе „Х лет Карелии“

6 августа был день отдыха. Погода выдалась на славу. Учительница школы тов. Глухих предложила молодежи выйти на сенокос. Молодеж согласилась, ее инициативу подхватили все колхозники.

Первые на сенокос вышли 10 колхозников во главе с комсомольцем Михаилом Ореховым, а затем двинулись еще 42 человека. К вечеру было скопено 4 гектара и убрано сена 42 заколини.

М. Павлов.

Не все колхозники выходят на работу

В колхозе «Новый путь» Мунозерского сельсовета хорошо работают на жатве хлебов. Переображенцева Д. Ф., при норме 12 бабок, выжинает по 13 бабок, Тарасова Е. В. при норме 10 бабок, выжинает по 13. Левкина М. П. выполняет норму на 100 процентов, кроликовод Аникиева А. В. одновременно работает на жатве и выполняет норму на 100 процентов, заведующая свинофермой тов. Спиркова А. И. одновременно с основной работой,

А. Сорокин.

Забыли о нуждах колхозников

В деревне Пяльвазеро Поросозерского сельсовета нет помещания под красный уголок. Бывшее помещение красного уголка заняли под магазин. Колхозники несколько раз обращались в сельсовет с тем, что бы освободили помещение, но сельсовет все время еще обещает.

Районный отдел народного образования должен заинтересоваться этим делом.

Колхозник.

Ответственный редактор А. ПЕТРОВ.

Колхоз «Красная звезда», Клюшиногорского сельсовета, приступил к уборке сена с большим опозданием. Правление колхоза своевременно не позаботилось отремонтировать сенокосилку. В результате из-за отсутствия запасных частей сенокосилка простояла.

Линдозерская МТС в этом не оказывает никакой помощи.

П. Леккерев.